

Director: JUAN SANSANO

Año XXII — Núm. 6.189

## Panorama mundial

### Los impacientes

Mientras el Gobierno alemán examina con atención las cuestiones que se le han planteado respecto a su plan de paz, esperando firmemente en la posibilidad de un acuerdo, hay quien manifiesta una viva impaciencia y quisiera que los acontecimientos tomaran un curso dramático.

En Londres el Embajador de Moscú, no cree, y así lo ha manifestado públicamente que pudiera tener utilidad alguna la discusión del plan de paz alemán, que el cuestionario británico consideraba importantísimo.

Este intervención de un diplomático extranjero no debe mucho extrañar si consideramos el singular papel que misiones diplomáticas de Moscú han desempeñado metódicamente en otros muchos sitios. Ni sorprenderá tampoco que la advertencia de Mr. Maisky, el citado Embajador ruso, haya coincidido con las amistosas protestas de «La Humanité», el órgano oficial del partido comunista francés contra el discurso que pronunció Leon Blum, en el que se olvidó de mencionar el pacto franco-soviético, supremo garante de la paz de Europa, y la de no abandonar a priori la esperanza de una colaboración con Alemania.

Respecto al primer punto, M. Leon Blum se ha corregido inmediatamente asociando la Rusia soviética a las demás «democracias continentales» con las cuales Francia se complace particularmente en mantener íntimas relaciones. Queda el segundo punto en el cual han insistido en términos

idénticos M. Maisky y «L'Humanité» la ruptura con Alemania, su exclusión de la colaboración europea a causa de su pretendido carácter «peligroso». No dejará de notarse que esta exigencia proclamada abiertamente por los soviets y por sus hermanos comunistas de Francia se opone terminantemente a todos los esfuerzos hechos hasta hoy para obligar al Reich a asumir su parte de responsabilidad colectiva, esfuerzo a los cuales el Gobierno alemán ha respondido con proposiciones concretas y sinceras.

Sabido es que M. Leon Blum se ha expresado varias veces en favor de un sistema de paz mediante la limitación de armamentos «con Alemania o sin ella». La cuestión así planteada corre riesgo de comprometer la organización de Europa, porque Alemania no podrá participar de hecho en la discusión de proyectos internacionales que se asientan sobre doble base: con ella o contra ella. No hay duda que para cierta mentalidad «antifascista» que encuentra plena expresión en el lenguaje soviético, la fórmula «sin Alemania» quiere decir: contra Alemania. Ahora bien, aquí es donde M. Leon Blum, afortunadamente para Francia y para la Paz europea, se ha separado de una propaganda peligrosa declarando que jamás el Gobierno del Frente popular expondría a Francia a una política de aventuras para combatir a este a aquel sistema en otro país.

DR. DUPÓN

## DE MÚSICA

### Gonzalo Soriano y la Orquesta de Cámara

Organizado por Radio Beneficencia y a beneficio de los Establecimientos de Beneficencia provincial tuvo lugar ayer viernes en el Teatro Principal el concierto anunciado por la Orquesta de Cámara, que dirige el maestro José Juan Pérez, y el pianista Gonzalo Soriano.

Bien es verdad que se nos priva, como en años anteriores estábamos acostumbrados —muy mal acostumbrados—, de oír a una Filarmónica o Sinfónica de Madrid; es el caso, desgraciadamente, que entre los ochenta mil habitantes que cuenta Alicante no se destaque tan siquiera una minoría selecta que responda a estos actos, mejor dicho, la hay, pero tan exigua que resulta insuficiente. Ha habido que conformarse pues, con lo que de un modo tan digno se nos ha ofrecido. Y es muy de agradecer esta concesión, hecho significativo de la abnegada labor que realiza un grupo de auténticos amantes de la buena música. A nadie que no sea un indiferente, pasa desapercibida la fuerza de voluntad con que la Orquesta de Cámara trata de mantener avivada en nuestra ciudad la afición por la música selecta.

Aunque escasos este año, el concierto de ayer supone un éxito más de la Orquesta de Cámara. Y también uno muy brillante del pianista Gonzalo Soriano que constituyó programa extraordinario.

En la primera parte del programa a cargo de la Orquesta de Cámara figuraba: «Bocetos Castellanos» de Conrado del Campo; Preludio, Scherzo del Borriquillo, Nocturno, Impresión de Atardecer y La Procesión. Música descriptiva, de motivos ligeros, sencillos, no exentos de humor y lirismo, de calidad mejor es no hablar; el Nocturno puede que sea lo más brillante sin que ello suponga nada, pues puede contrarrestar la mediocridad de lo otro, por ejemplo, el fausto barato que se le atribuye a una «Procesión»; estilo pomposo, malo y vulgar.

Otra cosa fué ya la segunda parte. Gonzalo Soriano, a quien recientemente hemos oído y recordábamos vehementemente con memoria gratísima de algo que gusta y deleita, interpretó a piano las siguientes obras: «Orgía» de Turina; «Dos sonatas de El Escorial» Rodolfo Halffter; «Marche Joyeuse» Ernesto Halffter; «Juegos de Niños» Rodríguez Albert; «Alegresinense» (danza) Merono Gans, y danza «De la Vida Breve» de Falla. Característica esencial de toda esta segunda parte: sencillez, elegancia, gusto exquisito; inteligencia joven y bella de Gonzalo Soriano que se hizo gracia y soltura en la «Orgía» de Turina; dulce y suave como una cari-

cia en los «Juegos de niños» de Rodríguez Albert; brava, impetuosa, en la «Danza de la Vida Breve»; de todo ello queda en nosotros la fuerte impresión que produce su resia personalidad, tan definida ya a pesar de lo joven.

La tercera parte fué la más interesante del programa. En ella figuraba uno de los conciertos más bellos para piano y orquesta de Schumann, el «Concierto en la menor» (Op. 54) —Allegro afectuoso-Intermezzo. Andantino grazioso—Allegro vivace—que interpretó Gonzalo Soriano, piano solista, y la Orquesta de Cámara. La buena comprensión de ambos ejecutantes, maestro director y pianista, hechos una sola inteligencia, nos permitió gozar intensamente de la grandiosidad de este Concierto. El allegro afectuoso, maravillosamente logrado, y el último tiempo, allegro vivace, fué lo mejor; nada se puede decir para dar una idea exacta de la delicadeza exquisita con que se matizaron algunas frases de estos dos tiempos; templanza, ajuste y precisión perfecta de orquesta y piano.

El público, satisfechísimo, aplaudió largamente esta tan magnífica tercera y última parte del programa. —F. M.

### Telegramas detenidos

Por no encontrarse a sus destinatarios, se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos telegráficos:

De Ayamonte; para, José Rubio. Salazones.  
De París; para, Mateo Mille. Castaños número 11.

En hoteles bares y restaurants os servirán vino de mesa

### PENINSULAR

Teléfono de EL DIA: 1815

### Novena Peregrinación a Lourdes y el Pilar de Zaragoza

con enfermos, presidida por el Excmo. Sr. Arzobispo de Valencia, doctor don Prudencio Melo y Alcalde ITINERARIO DEL 6 AL 11 DE JULIO DE 1936

Salida de Valencia, lunes 6 de julio, a las 16 (Central de Aragón). Cena en ruta. Llegada a Lourdes, martes, día 7, a las 10. Días 8, miércoles 9, jueves y 10, viernes, Lourdes; salida a las 21. Llegada a Zaragoza, sábado a las 6. Misa en el Pilar, salida a las 10; comida en ruta. Valencia llegada a las 18.

### Precios desde Valencia

1.ª, clase, 345 ptas.-2.ª, 240.-3.ª, especial 175.-3.ª, 158

Las inscripciones se cerrarán el 20 de Junio 1936

Puntos de inscripción: Valencia, Hospitalidad Valenciana.—Alicante, don Manuel Galvis, canónigo.—Orihuela, secretario de Acción Católica, Palacio Episcopal.

### Impresiones sobre la jornada política

Madrid.—El día político fué de una gran intensidad. Como consecuencia de los acuerdos adoptados últimamente por los diputados de Izquierda Republicana y Unión Republicana se esperaba que en el Consejo de ayer fuera abordado el asunto. Así fué, en efecto. El señor Casares dio cuenta a sus compañeros de Gobierno del requerimiento que el señor Domingo, en nombre de los grupos republicanos de la mayoría, hizo ayer para que cesara el actual estado de cosas.

Esto dió lugar a un animado debate en el que casi todos los ministros expusieron sus puntos de vista.

Parece que en el Consejo hubo dos tendencias: de un lado los que entienden que, vista la situación actual, procedía la formación de un Gobierno fuerte que hiciera frente a los problemas planteados y solicitase del Parlamento los plenos poderes para desenvolverse. De otro, los que entienden que la situación no es tan grave como todo eso y que sería suficiente que se ampliase la base del Gobierno, dando entrada a grupos del Frente Popular ahora no representados; es decir, ofreciendo carteras a los socialistas.

No se llegó a adoptar acuerdos porque esta deliberación y el estudio de otros asuntos, ocupó todo el tiempo. De ahí que se acordase volver a reunirse por la tarde en el Congreso.

La comida que en un céntrico hotel se celebró a mediodía no tiene nada que ver con estos problemas, como se dijo en principio. Fué un almuerzo que periódicamente celebran con el presidente de la Cámara los ministros del partido y algunas personalidades.

Asi-tieron los señores Blasco Garzón, Giner de los Ríos y Lara, entre otros, y, aunque es lógico que los ministros dieran cuenta a su jefe político de lo tratado en la reunión, la comida en sí estuvo al margen del problema.

El Consejo se ocupó, entre otras cosas, de la situación internacional. Acerca de este tema informó ampliamente el señor Barcia.

El acuerdo de presentar a las Cortes la ley que se refiere el artículo 23 de la Constitución, en su párrafo sexto, se refiere a la adquisición de la nacionalidad a las personas de origen español que residan en el extranjero.

Aparte de que esta ley abarque diversos extremos, caerán dentro de ella los judíos de origen español que, mediante esa disposición, podrán nacionalizarse en España. Claro que no son ellos solos, pues hay muchos extranjeros, descendientes de españoles, que trabajan fuera de España y podrán acogerse a ella.

Otro aspecto interesante de la cuestión internacional fué el resumen que el señor Barcia hizo del discurso pronunciado por el ministro de Hacienda inglés, opuesto a las sanciones. Se cree que puede ello influir en las conversaciones de la Sociedad de Naciones, próximas a celebrarse y a las que asistirá, en representación de España nuestro ministro de Estado. También habló de los medidas adoptadas por el señor Blum ante los sucesos de Francia, medidas que pudieran tener repercusión en la actitud de nuestro Gobierno y que pueden resumirse en «no más manifestaciones callejeras; no más desfiles de juventudes uniformadas; basta ya de pedir dinero de modo agresivo para organizaciones proletarias».

Al conocerse en el Congreso que el Consejo continuaba por la tarde y que los ministros no habían aprecia-

do unánimemente la situación, comenzó a circular el rumor de que había crisis. Esta fué en realidad la nota política de la tarde. No parece que se planteara a fondo el problema de un cambio de Gobierno, entre otras razones porque no se ve clara la sustitución. El señor Prieto, de quien se viene hablando, dice que está muy pesimista y que con pesimismo no puede hacerse nada útil en política. Lo que sí puede asegurarse es que de producirse acontecimientos políticos éstos no tomarían carácter oficial hasta después del martes. Para esa día está anunciada la discusión de la proposición de ley del señor Gil Robles relativa a orden pública, y el Gobierno no quiere que pueda pensarse en que huye ante el anuncio de un discurso del jefe de Ceda. Es posible también que en algunos del Gobierno no se piense que cuanto diga el señor Gil Robles puede aglutinar a la mayoría y unirle ante enemigo común. Sea de ello lo que quiera, lo cierto es que el discurso del señor Gil Robles es esperado con gran interés tanto por los sectores derechistas como por los otros que apoyan al Gobierno.

Hasta cerca de las nueve duró el Consejo celebrado por la tarde. El señor Ramos ha sido bastante explícito en su referencia oral y ha hablado de sanciones, de medidas energéticas y de instrucciones dadas a los gobernadores civiles.

De todos los rumores circulados durante el día y ante los cuales nadie se atreve a profetizar, lo único que parece cierto es el propósito del señor Moles de cambiar a algunos gobernadores civiles y, desde luego, prescindir de alcaldes y autoridades locales complicados o que simpatizan con la revuelta. Es, pues, indudable sí, como parece, esta noticia se confirma, que el Gobierno ha atendido los requerimientos de Izquierda Republicana y Unión Republicana y que las divergencias que existían entre los ministros y el de la Gobernación han cesado, dándosele a éste la razón en cuanto a los procedimientos que debían de seguirse. De todas formas repetimos que nadie se atreve a predecir lo que va a ocurrir y que haya o no crisis, el ambiente de esta tarde en los pasillos de la Cámara era de cambio en la actuación gubernamental. Esperemos a la semana próxima.

Ante el cúmulo inconmensurable de opiniones y rumores de orden político nosotros creemos que la fantasía se ha desatado considerablemente. Aún no aparece nada claro. Es preciso ver cómo actúan las fuerzas políticas del Frente en el Parlamento y en la calle. Hace falta esperar. Hay una situación que difícilmente se tiene en pie y menos en concordia; pero ante la dificultad de sustituir y la indecisión y pesimismo, la cosa puede prolongarse todavía.

No se trata sólo de las versiones oficiales del Gobierno. En este punto podemos reflejar los informes de algunos ministros.

No hay motivos de crisis, nos dicen. El Gobierno está de acuerdo con la orientación de los dos grupos ministeriales. Se había hablado de discrepancias con el señor Moles. En la reunión de ayer tarde hemos estado de acuerdo con sus planes.

Estamos de acuerdo en que al mismo tiempo que se demanda fidelidad y ritmo republicano a diferentes organismos, para tener autoridad, es preciso que la calle esté tranquila.

«Pleno poderes» ¿Quién ha pensado en eso? Incidentalmente se habló de ello en el Gobierno; pero con arreglo al artículo 61 de la Constitución está claro que sólo se pueden dar para legislar sobre materias concretas y señalando previamente las bases o reformas. ¡No es tan fácil!

Queda así reflejado lo que nos dice un representante del Gobierno o de un sector de él. Claro es que la política discurre en gran parte al margen del Gobierno. La incógnita sigue; pero no cabe descifrarla.

Algunos conceden importancia en ese sentido al debate político que se desarrollará el martes por la interposición del señor Gil Robles. Este planteará el tema del estado de subversión que los partidos de izquierdas y el mismo Gobierno deben reconocer. La nota ministerial habla claramente del incumplimiento por parte de las autoridades subalternas de las órdenes que reciben, cosa que veníamos anunciando repetidamente hasta llegar a hablar del estado anárquico de cada pueblo. Desvinculado del poder central.

### El Madrid envía su equipo completo a Alicante

La afición agradece este gesto deportivo

Reproducimos lo que referente al encuentro de mañana publica el periódico murciano «La Verdad».

«El Madrid envía su equipo completo a Alicante. Hermoso gesto que la afición alicantina debe corroborar y agradecer por la deportividad que encierra. Hecho magnífico, aun a trueque de poder entorpecer la labor final que es una definitiva la que debe interesarle, como a todo equipo.»

Ha servido también para dar un mentís rotundo a todos esos rumores desca-bellados que han circulado toda la semana basados en que el Madrid, vista la ventaja adquirida en Chamartín, iba a enviar a Bardín un conjunto cargado de reservas. Pero se ha de advertir que los jugadores fichados son de primerísima categoría y, además, alterman con inusitada frecuencia en el titular.

Si el Madrid enviase a Alicante un equipo «saldo» el encuentro no carecería de interés, mejor dicho, despertaría más emoción porque no cabe duda que se emplearían con más coraje y energía que lo que se desplazarán: primero, porque tienen ganas de pasar del oscurismo de la nada a la luminosidad de la publicidad, y en segundo, porque no llevarían la consigna de reservarse, ya que la final sería otros los que se alineasen.

Pero si esto fuere cierto la taquilla del Hércules quedaría mermada. Esto es indiscutible, ya que el equipo levantino no puede concebir esperanzas de clasificación debido al mal resultado obtenido en Madrid y, por otra parte, si éste comunicase que no se iban a desplazar ni los Quincecos, ni los Regueiro, etc., entonces el daño económico que se le infería al Hércules era grande, cosa que ha querido evitar el Madrid.

El equipo «merengue» ha antepuesto la deportividad a su interés propio. Este se vería favorecido concediendo un descanso amplio a los jugadores que son siempre base y sostén del conjunto, para que al llegar al partido final tuvieran una actuación lucida y pudieran conquistar el título. Para nada pelagra su puesto y al enviar el equipo completo, el de las grandes solemnidades, a Alicante con el sólo objeto de no defraudar a la afición alicantina, es ganas de jugarse sus probabilidades al título, porque aunque no se emplearían, nadie está exento de una lesión que podía truncar el «sprint» final del conjunto blanco.

El Madrid debe pensar la trascendencia que en sí encierra su decisión. Si antes el encuentro carecía de importancia, hoy la tiene, y mucha, porque el encuentro en Bardín será de «guante blanco», versallesco si puede el juego endurecerse y estropear de esta forma todos los planes venideros del Madrid.

El Madrid ha puesto de manifiesto ante la masa de opinión futbolística un rasgo deportivo pero en cambio esto irá en contra de sus propios intereses.»

PATXI

### Un interesante discurso del doctor Rafael Leonidas Trujillo Molina Presidente de la República Dominicana

En el canje de las ratificaciones del acuerdo fronterizo dominico-haitiano, a cuyo acto acudieron los Presidentes de ambos países, el de la República Dominicana, pronunció el siguiente interesante discurso:

Excelentísimo Señor Presidente: Con el canje de las ratificaciones del Protocolo Final que concertamos en Puerto Príncipe el 9 de marzo último, para la fijación definitiva de los límites fronterizos que al separar a nuestras naciones han de unir a nuestros pueblos, hemos terminado venturosamente el hecho histórico más trascendental y de más positiva significación patriótica en la vida de ambos Estados soberanos.

Y hemos logrado el supremo objetivo en cuya conquista fueron desafortunados los que nos precedieron en esta elevada empresa, para el cual fueron imponentes los nobles esfuerzos del arbitraje, y que no pudieron lograr tampoco los heroísmos de las armas, porque la tierra en que se desangraron nuestros guerreros no ofreció siempre consistencia para que se clavaran inmutablemente las banderas victoriosas.

La emoción de este instante, el más solemne que han convivido nuestros pueblos, henchido de venturosas esperanzas de prosperidad para ellos y promisor de la gloria para quienes lo hemos forjado, robustece en nuestro espíritu la conciencia de la obra trascendental de conciliación a que acabamos de dar término feliz y del acto ejemplarizador que ofrecemos hoy a la humanidad.

Habéis venido, Ilustre y Buen Amigo, a perfeccionar la obra que juntos hemos levantado a la eterna paz y confraternidad de nuestros pueblos y que entraña un aporte insignificante al ideal panamericano al triunfo de los empeños pacifistas, que se debaten angustiados ante los más violentos brotes de fuerza que ha contemplado la Historia.

Con fé ardiente y sincera hemos abatido el obstáculo que un hado adverso colocó entre nuestros pueblos aun antes de que nacieran al goce de la soberanía y la libertad; con nobleza de miras, con absoluta eficacia hemos plasmado la tarea que en este instante damos cima, y es así como al cabo de los tesoneros esfuerzos realizados, podemos gozar el limpio orgullo de haber hecho de una vecindad impuesta por la naturaleza y que engendró crueldades y enconadas disputas, una vecindad fraternal, útil, propicia al bien y al progreso, y que ya comparece ante el mundo tocada de una augusta función civilizadora.

Al dejar trazada, íntegra e incontrovertible, las fronteras de nuestros pueblos, hemos vencido el único recelo que les impedía vivir desembarradamente sus propias vidas y lanzarse, cada uno a su vez, a la conquista de más prósperos destinos con la total aflicción de sus fuerzas, así de las que ya se han revelado como de las que, estimuladas por el ejemplo y los ideales de sus conductores, desatarán de hoy en lo adelante su magnífica y potencia virtualidad.

Hemos, pues, completado en este instante la obra de los fundadores,

al determinar el necesario contorno definitivo de nuestros países. Bien podemos dejar de mirar hacia atrás y enfrentarnos con nuestros pueblos al porvenir para arrancar, optimistas, fuertes, iluminados, la fecunda, la espléndida, la salvadora concreción de nuestros ensueños de gobernantes.

Y bien podemos, también, volver ahora nuestras miradas a los otros pueblos de la Tierra. Se nos oprimió el alma al contemplar cómo surgen por dondequiera aprestos bélicos que sacuden el atormentado espíritu de la humanidad. Se proclama la paz como la condición esencial de la civilización, como la única norma digna de los fines excelsos de la vida, pero esas palabras no las ratifican los hechos porque no se deja de lado el egoísmo, ni se extirpan los odios, ni se refrenan los instintos rapaces y conquistadores, y ante el trágico contraste padece el prestigio de organizaciones a cuyas ejecutorias se vinculó ayer el triunfo de aquellos ideales.

Pero es mejor confiar en que a la larga se impondrá el reino del amor, de la justicia y de la verdad. Poderosa ha de ser, acaso definitiva, la contribución de la América a ese advenimiento. Estamos en las vísperas de un concilio en que se definirá nuestra conciencia continental. El panamericanismo hará de América el Continente de la Paz. El mundo habrá de inclinarse ante el magno ejemplo y encaminará su marcha hacia esa misma gloriosa finalidad.

Al saludo alborozado que ante el aplauso universal nos dió la América el año próximo pasado, cuando firmamos el Acuerdo Fronterizo, respondemos hoy, en el día en que se ha escogido como símbolo de la solidaridad americana, con este acto que sella para siempre la unión de nuestros pueblos, y cuya significación habrá de resplandecer en la citación de las naciones del Hemisferio que han dado bajo los auspicios de un ilustre y eminente estadista, apóstol sincero de la paz.

Por eso os agradezco tanto, Gran y Buen amigo vuestra visita en este día de alta comunión espiritual americana que he querido señalar con el acto que acabamos de cumplir, como acto que acabamos de cumplir, como el más bello y efectivo aporte que el nombre de nuestras dos Repúblicas ofrecemos al ideal de paz y de confraternidad panamericana para dar fuerza a su acción y afirmar su autoridad, que ha de ser predominante y decisiva en el porvenir del mundo.

Pero por encima de la trascendencia mundial de nuestra obra, está para nosotros el orgullo nacionalista y la convicción patriótica de que lo que hemos hecho cuenta, plenamente, con el acatamiento, con el júbilo y con la leal y sincera gratitud de nuestros pueblos.

SE ALQUILAN fincas para la temporada de verano en Villajoyosa. Detalles: Calle Capitán Hernández Mira 30, piso 2.º dcha. Aurelio Alberola.—ALICANTE

## Algunos elementos de Guinea piden la destitución del señor Sánchez Guerra, pero este cuenta con la confianza del Gobierno

Madrid.—A las siete y media de la tarde, cuando aún continuaba reunido el Consejo, salió del despacho de ministros del Congreso el subsecretario de la Presidencia, señor Esplá, quien hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:—Habrán llegado a ustedes hace días un rumor con relación con la situación de nuestras posesiones de Guinea. En Guinea no ocurre nada de particular. No hubiera valido la pena de rectificar, pero algunos elementos de Santa Isabel están enviando telegramas en los que se pide la destitución del Gobernador general, señor Sánchez Guerra. Dichos telegramas no van dirigidos solamente al Gobierno sino también a los periódicos y partidos políticos. Lo único que ocurre es que algunos elementos han promovido una campaña de agitación disgustada por la rectitud del señor Sánchez Guerra, a quien el Gobierno ratificó sus poderes a raíz de tomar posesión y ahora los ha vuelto a ratificar con motivo de esta campaña, autorizándole para tomar las medidas o sanciones que estime oportunas.

Un periodista le preguntó si era cierto que se había enviado un barco de guerra a Guinea y el señor Esplá contestó:—En efecto. Ha ido a Guinea el «Méndez Núñez», pero el envío de este barco que estaba pedido desde enero se acordó mucho antes de que ocurrieran los hechos a que me estoy refiriendo. Siempre es conveniente que los barcos de nuestra armada visiten nuestras colonias con alguna frecuencia.

## LA NUEVA CONSTITUCION SOVIETICA

### ADOPCION DEL SISTEMA PARLAMENTARIO BICAMERAL

Moscú.—La nueva Constitución se asemeja bastante a la redactada por Lenin en 1918 y aprobada en 1923, todavía en vigor en la actualidad. La estructura del Gobierno continúa siendo sencillamente la misma. Sin embargo, desaparece el Comité Ejecutivo Central y se nota cierta tendencia a hacer más dúctil el juego de las instituciones, dando mayores garantías a los derechos del ciudadano y está animada de un espíritu más democrático, aunque el partido comunista continúa siendo el verdadero dueño y animador del país.

#### El texto constitucional

Moscú.—El texto de la nueva Constitución consta de unas siete mil palabras y está dividido en trece capítulos. He aquí los pasajes esenciales:

Primer. Organización del Estado.—La Unión reunirá once Repúblicas independientes en lugar de siete siendo las nuevas Georgia, Azerbaídján, Armenia y Kirguistán, integrado por dos Cámaras, elegidas por cuatro años: el Consejo de la Unión y el Consejo de Nacionalidades. El Consejo con poder supremo, delegará en el intervalo de las reuniones en una presidencia y designará los miembros del Consejo de Comisarios del pueblo.

Segundo. Derechos fundamentales del ciudadano.—Derecho al trabajo, al descanso, a la pensión de invalidez y a la instrucción gratuita. Las mujeres tienen iguales derechos que los hombres. Derechos de conciencia, entre ellos el de practicar el culto religioso que se desee. Separación absoluta del Estado y la Iglesia.

Tercera. Respeto de la libertad individual.—Los ciudadanos tendrán libertad de opinión, de prensa, de reunión y otros. Solo podrán ser detenidos por mandato o decisión del fiscal. La Constitución asegura la inviolabilidad del domicilio y el secreto de la correspondencia.

Cuarto. Derecho al voto.—Este será igual: directo y secreto para todos, hombres y mujeres, desde los dieciocho años.

### “Política” contra “Claridad”

Leemos en «Política» refiriéndose a «Claridad»:

«Se fagan—no hay que decirlo—sin explicar la procedencia de esos dineros, de los que se envanecen con una soberbia digna de unos irreprochables discípulos de Marx y Lenin... Perfectamente. Esa escapatoría la teníamos prevista, y no hace más que confirmar lo que llevamos escritos estos días, y lo que repetiremos hoy, a modo de resumen y conclusión de una polémica edificante.»

Que es lo siguiente: «Claridad», semanario entrampado con su impresor, se instaló súbitamente—sin haber concluido su deuda—en un local; y se editó en unos talleres de tan costoso mantenimiento, que en ellos habían naufragado ya dos periódicos sostenidos por capitalistas de fuertes disponibilidades.

Aunque «Claridad» se dice socialista, ninguna colectividad de este partido le facilitó fondos; para su fundación, ninguna le subvenciona; ninguna, tampoco, controla su marcha financiera, ni su orientación política. Nadie ha conseguido arrancar a los empresarios del misterioso papel una declaración terminante sobre el origen de su extraña fortuna. Siempre se escabullen con vaguedades y evasivas, que entreveran con injurias.»

## LA NUEVA CONSTITUCION SOVIETICA

### ADOPCION DEL SISTEMA PARLAMENTARIO BICAMERAL

Moscú.—La nueva Constitución se asemeja bastante a la redactada por Lenin en 1918 y aprobada en 1923, todavía en vigor en la actualidad.

La estructura del Gobierno continúa siendo sencillamente la misma. Sin embargo, desaparece el Comité Ejecutivo Central y se nota cierta tendencia a hacer más dúctil el juego de las instituciones, dando mayores garantías a los derechos del ciudadano y está animada de un espíritu más democrático, aunque el partido comunista continúa siendo el verdadero dueño y animador del país.

#### El texto constitucional

Moscú.—El texto de la nueva Constitución consta de unas siete mil palabras y está dividido en trece capítulos. He aquí los pasajes esenciales:

Primer. Organización del Estado.—La Unión reunirá once Repúblicas independientes en lugar de siete siendo las nuevas Georgia, Azerbaídján, Armenia y Kirguistán, integrado por dos Cámaras, elegidas por cuatro años: el Consejo de la Unión y el Consejo de Nacionalidades. El Consejo con poder supremo, delegará en el intervalo de las reuniones en una presidencia y designará los miembros del Consejo de Comisarios del pueblo.

Segundo. Derechos fundamentales del ciudadano.—Derecho al trabajo, al descanso, a la pensión de invalidez y a la instrucción gratuita. Las mujeres tienen iguales derechos que los hombres. Derechos de conciencia, entre ellos el de practicar el culto religioso que se desee. Separación absoluta del Estado y la Iglesia.

Tercera. Respeto de la libertad individual.—Los ciudadanos tendrán libertad de opinión, de prensa, de reunión y otros. Solo podrán ser detenidos por mandato o decisión del fiscal. La Constitución asegura la inviolabilidad del domicilio y el secreto de la correspondencia.

Cuarto. Derecho al voto.—Este será igual: directo y secreto para todos, hombres y mujeres, desde los dieciocho años.

### “Política” contra “Claridad”

Leemos en «Política» refiriéndose a «Claridad»:

«Se fagan—no hay que decirlo—sin explicar la procedencia de esos dineros, de los que se envanecen con una soberbia digna de unos irreprochables discípulos de Marx y Lenin... Perfectamente. Esa escapatoría la teníamos prevista, y no hace más que confirmar lo que llevamos escritos estos días, y lo que repetiremos hoy, a modo de resumen y conclusión de una polémica edificante.»

Que es lo siguiente: «Claridad», semanario entrampado con su impresor, se instaló súbitamente—sin haber concluido su deuda—en un local; y se editó en unos talleres de tan costoso mantenimiento, que en ellos habían naufragado ya dos periódicos sostenidos por capitalistas de fuertes disponibilidades.

Aunque «Claridad» se dice socialista, ninguna colectividad de este partido le facilitó fondos; para su fundación, ninguna le subvenciona; ninguna, tampoco, controla su marcha financiera, ni su orientación política. Nadie ha conseguido arrancar a los empresarios del misterioso papel una declaración terminante sobre el origen de su extraña fortuna. Siempre se escabullen con vaguedades y evasivas, que entreveran con injurias.»

## El siniestro en el Puerto de Valencia

### En un buque noruego que lleva entre su cargamento gran cantidad de juguetes de celuloide, se produce un violento incendio y toda la tripulación se arroja al mar poseída de gran pánico

Valencia.—Hace unos días fondeó en nuestro puerto el buque noruego «Roald Jarl», con cargamento de mineral en la bodega y sobre cubierta una gran partida de juguetes de celuloide. Procedía de Londres y venía a la consignación de la casa de Mac-Andrews.

A bordo se hallaba toda la tripulación facilitando la labor de los descargadores cuando de improviso se produjo un incendio por la parte de popa, que, avivado por el viento que soplaban, tomó un incremento fantástico.

Las llamas rebasaban la altura de los palos de la nave, y el humo que producía el celuloide se elevaba en densas y negras columnas, dando al escenario del suceso un aspecto imponente.

El fuego se corrió como un reguero de pólvora de popa a proa barriendo con sus llamas la cubierta.

El pánico se apoderó de cuantos trabajaban para extinguirlo, y viendo el peligro que corrían se dio la voz de «sálvese el que pueda», lanzándose entonces al mar todos los que se hallaban a bordo del barco incendiado.

Hubo un momento en que tanto los marineros del «Roald Jarl» como los descargadores del puerto se vieron rodeados de llamas y poseídos de gran terror corrieron por el borde de la cubierta buscando espacio libre para arrojar al mar.

Algunos, ciegos de espanto, dejábase caer sin precaución alguna, tropezando con cuerpos con las lanchas y barquillas que rodeaban al buque incendiado.

En pocos instantes, un enorme gentío acudió a los muelles, acudiendo también las autoridades.

La labor de los tanques de extinción fué secundada eficazmente por las brigadas de Bomberos del Grao y de Valencia, que desde el muelle arrojaban gran cantidad de agua sobre la cubierta incendiada y del barco inglés «Pelayo», que también se hallaba ardiendo por haberse propagado las llamas del noruego.

Hay más de veinte heridos.

Se ignoran las causas del suceso. Sospechase si pudo provocarlo alguna chispa de las máquinas de los buques próximos o la imprudencia de alguno de los trabajadores a bordo que fumara sin darse cuenta del peligro que aquello significaba.

El fuego, gracias a la intervención de los bomberos, no produjo mayores males.

Si llega a extenderse a la bodega, hubiese revestido mayor gravedad. La cubierta, que mide unos 80 o 90 metros de longitud, quedó totalmente destruida.

También el buque «Pelayo», que pertenece a la casa Mac-Andrews, sufrió grandes daños.

## El momento político

### Se habla de un Gobierno presidido por don Indalecio Prieto

#### EL GOBIERNO SE PROPONE ACABAR CON LOS DESMANES Y LA ANARQUIA

#### Discrepancias en el Gobierno al tratarse de los conflictos sociales

Madrid.—El Consejo de ministros celebrado ayer tarde, continuación del celebrado por la mañana, ha sido dudado el de más interés, político celebrado por este Gobierno desde que ocupa el Poder. En efecto, se examinó la cuestión a fondo en sus aspectos políticos, parlamentaria y social. Hubo discrepancias en el Gobierno, discrepancias que seguramente harán que en la próxima semana haya acontecimientos de carácter político. Se planteó de si la situación del orden público en España se consideraba grave hasta el extremo de que el Gobierno estuviera investido de plenos poderes por el Parlamento o no estime la situación con estas características y de orden público y otras cuya facultad el Gobierno puede aplicar por el Estado de alarma, eran suficientes para sacar adelante la situación. Este fué el problema que más se debatió con sus naturales derivaciones al interpretarse por alguno que debía constituirse un Gobierno del Frente Popular o por lo menos con la colaboración de los socialistas, para de este manera poder afrontar la situación con todas sus consecuencias. A la colaboración de los socialistas se opusieron los ministros de Unión Republicana, asimismo estimaban que el Gobierno no necesitaba de plenos poderes, tesis sustentada por los de Izquierda Republicana. Pero el discurso pronunciado por la tarde por el señor Casares Quiroga y las medidas que llevó a la aprobación del Consejo fueron el nexo que unió de momento estas discrepancias.

Una de las medidas que figuran en la declaración del Gobierno es la siguiente: a los patronos a quienes se les ha impuesto multas por negarse a acatar los fallos de los tribunales competentes, las venían pagando en papel del Estado. Desde ahora en adelante las multas se harán efectivas en dinero contante y sonante. Este dinero, como los obreros han aceptado los laudos de los ministerios, se empleará en parte a pagar los jornales que devenguen los mismos, si quiere el Gobierno que todos los ciudadanos, sin excepción, acaten la ley.

#### Informe del ministro de la Gobernación

Al informar el ministro de la Gobernación sobre la situación del orden público, expuso los antecedentes que obran en su poder, todos de un interés extraordinario. Los agentes provocadores, inspirados por determinado sector social, son los encargados de mantener este estado de inquietud y esta depresión de la moral pública. Pues bien, el Gobierno va a acabar con los agitadores y con los inspiradores. Ya está la República—nos decía un ministro—harta de agresiones. La benevolencia, la consideración y el sentido humano de la República la interpretan sus enemigos como cobardía. No se dan cuenta de la alta significación de esta benevolencia de la República, y como cuando un Estado es agredido no tiene remedio, no ya que defenderse sino tomar la iniciativa y agredir, que se den cuenta que este momento debe

## Cien españoles asaltan en Tánger el buque de la Transmediterránea “A. Lazaro”

Cádiz.—Según las noticias recibidas en Cádiz, cuando el vapor de la compañía Transmediterránea «A. Lazaro» se hallaba fondeado en el puerto de Tánger fué asaltado el buque por unos cien españoles, que, armados de pistolas y otras armas de fuego, amenazaron al capitán y a la tripulación si no les llevaba a España.

Ante la actitud de los asaltantes, el capitán accedió a llevar anclas, llevándose a bordo. Una vez en alta mar el capitán por radio dió cuenta al Gobierno de lo que sucedía así como se veía obligado a llevar a los asaltantes a un puerto español. Entonces se le ordenó que se dirigiera a Algeciras, donde un barco de guerra cooperaría en las órdenes que se habían circulado para impedir que los asaltantes del «A. Lazaro», desembarcaran, los cuales deben ser llevados nuevamente a Tánger, por el referido barco.

denes del Mendub, detuvo a siete obreros españoles, cuya expulsión estaba acordada como promotores de incidentes.

Ayer mañana fueron conducidos al puerto para ser embarcados en el vapor inglés «Gibeldersa», que hace el servicio entre Tánger y Gibraltar. Desde este punto serían enviados a La Línea.

Al enterarse de esta expulsión los demás obreros españoles acudieron al muelle y asaltaron al vapor correo de Algeciras, el cual zarpó llevando a bordo más de cien españoles que habían penetrado en el barco violentamente. Parece que el barco se dirigía a Algeciras, pero que no se les ha permitido desembarcar a dichos obreros.

Hasta ahora no ha regresado a Tánger el barco en cuestión, por lo que en este momento se ignora donde están los susodichos obreros.

Después de todo esto, la normalidad no ha vuelto a alterarse, pero se anuncia la expulsión de más obreros españoles

Tánger.—La policía, obedeciendo órdenes del Mendub, detuvo a siete obreros españoles, cuya expulsión estaba acordada como promotores de incidentes.

Ayer mañana fueron conducidos al puerto para ser embarcados en el vapor inglés «Gibeldersa», que hace el servicio entre Tánger y Gibraltar. Desde este punto serían enviados a La Línea.

Al enterarse de esta expulsión los demás obreros españoles acudieron al muelle y asaltaron al vapor correo de Algeciras, el cual zarpó llevando a bordo más de cien españoles que habían penetrado en el barco violentamente. Parece que el barco se dirigía a Algeciras, pero que no se les ha permitido desembarcar a dichos obreros.

Hasta ahora no ha regresado a Tánger el barco en cuestión, por lo que en este momento se ignora donde están los susodichos obreros.

Después de todo esto, la normalidad no ha vuelto a alterarse, pero se anuncia la expulsión de más obreros españoles

Tánger.—La policía, obedeciendo órdenes del Mendub, detuvo a siete obreros españoles, cuya expulsión estaba acordada como promotores de incidentes.

## La muerte de Carmen Ruiz Moragas.—Por la capilla ardiente desfilaron numerosos escritores y artistas.—El entierro

Madrid.—A las cuatro y media de ayer tarde se efectuó el entierro de la actriz Carmen Ruiz Moragas.

En una de las salas de la parte baja del chalet que la señora Moragas ocupaba en la Avenida del Valle, número 30, se instaló la capilla ardiente. En ella se habían colocado ocho o diez coronas, enviadas por compañeros, amigos y familiares de la actriz fallecida.

Entre estas coronas había una de María Fernanda Ladrón de Guevara, otra de Josefina Díaz de Artigas y otra del Sindicato de actores.

Acudió a la casa mortuoria un nutrido grupo de amigos y compañeros de la actriz. Entre ellos vimos a Serafín Quintero, Alejandro Casona, Enrique Chicote, Salvador Martínez Cuenca, Concha Torres, Montegudo, en representación del Sindicato de actores, Cebrían y otros compañeros de la actriz.

A las cuatro y media, los familiares de Carmen Moragas sacaron a hombros el féretro que fué colocado en un coche. Desde el chalet de la Avenida del Valle, la comitiva marchó a pie hasta la glorieta del Cator-

ce de Abril, donde el acompañamiento se detuvo unos instantes para emprender en coches su marcha hasta el cementerio del Este, donde la ilustre actriz recibió sepultura.

## Dos muertos en una reyerta política

Valladolid.—Comunican de Olmedo que se originó una reyerta entre dos bandos políticos, en la que salieron a relucir armas blancas y de fuego.

Resultaron gravemente heridos de bala Eusebio Díez y Manjón, de 20 años, de oficio pastor, y Toribio Fernández Claro, ambos de filiación socialista.

Fueron trasladados en una ambulancia sanitaria al Hospital de Valladolid, falleciendo Toribio en el camino.

Eusebio se halla en estado desesperado.

Según manifestó el gobernador, se hallan detenidos los agresores, que son de filiación fascista.

Noticias posteriores dan cuenta de la muerte del herido Eusebio Díez.

Los cadáveres serán trasladados a Olmedo.

## Crónica Social

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la señora doña María Puche, esposa de nuestro buen amigo don Pedro González Moro, Agente de Policía.

Nuestra felicitación a tan venturosos padres.

—En los exámenes verificados en el Conservatorio de Música de Murcia, han obtenido la valiosa calificación de sobresaliente en Armonía, acompañamiento y Solfeo, el aplicado joven Paquito Torregrosa y las señoritas Angelinas y Pepita Pérez.

Nuestra felicitación, que hacemos extensiva a su profesora la señorita Maruja Casares.

—El DR. ORTEGA comunica a su distinguida clientela que después de verificadas las oposiciones para especialistas de GARGANTA, NARIZ y OÍDOS en las que ha obtenido la plaza de Alicante, se reintegra nuevamente a su clínica en Alicante, García Hernández, 55.—Teléfono 1670.

—En la iglesia de San Nicolás se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita Charito Mazón Córdoba con el distinguido funcionario del Banco de España en Barcelona don Mariano Gomariz, Apadrinaron a los contrayentes el hermano del novio don Eulogio y la hermana de la novia Juanita.

Los recién casados marcharon a recorrer diversas capitales.

A los nueve esposos les deseamos toda suerte de felicidades.

—En el Conservatorio de Música de Murcia y tres rudas pruebas ha obtenido 7 notas de sobresaliente en solfeo y piano, la bellísima señorita Paquita Baño Jover hija del comerciante en esta plaza y antiguo amigo nuestro, don Vicente Baño.

Felicitamos a la joven estudiante como así mismo a la profesora de la misma doña Antonia Bayona.

## Ultima hora VISITAS

Madrid.—El Jefe de Estado ha sido visitado a última hora de la mañana por el ministro de España en Estocolmo, señorita Pura Lago, embajador de Méjico y don Julio Segovia.

#### EL SEÑOR CASARES

El señor Casares estuvo hasta primeras horas de la tarde en el ministerio de la Guerra, de donde marchó a Palacio para someter a la firma presidencial los decretos aprobados ayer, entre los que se encuentra el referente a la organización del cuerpo de suboficiales de la Guardia civil.

#### EN GOBERNACION

En Gobernación nos han manifestado esta tarde que en los barrios populares de Madrid la policía ha recogido numerosas armas.

Han sido resueltos en provincias varios conflictos.

El ministro dijo que no puede intervenir en los conflictos si no es a ruegos de las partes beligerantes o porque así lo reclame la paz pública.

Manifestó que no es el mejor camino para lograr mejorar la acción directa.

#### EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

El señor Gomariz, subsecretario de Justicia, en ausencia del ministro, ha manifestado a los periodistas que en la semana próxima será redactado el proyecto de reforma del cuerpo de Prisiones.

Se concederá una pensión a la familia del jefe de la Prisión de Sevilla asesinado.

## Gobierno civil

El señor Planelles, Guíjarro, manifestó a los periodistas, que el señor Valdés Casas, con arreglo a Ley de Orden Público, ha publicado un bando dictando normas, para solucionar el conflicto existente en la industria Textil de Alcoy, y en el de calzado existe en Elda, Elche, Petrel, Concentaina, Monóvar, Sax y Villena.

#### Dr. Posada Gutiérrez

Garganta, nariz y oídos  
Avenida del Dr. Gadea, 17, dup.

1.º, izquierda.

Consulta: de 10 a 1.

Pedid vinos de mesa

PENINSULAR

## Visado por la

censura

#### Coche Fiat 509-8 HP.

Vendo a particular a buen precio en perfecto estado y a toda prueba.  
Pablo Iglesias 14. Garage.

#### Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina.  
Razón: Primero de Mayo 11 pral. encima del estanco.

## Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

Despacho: Colegio de Corredores de Comercio - (B. de España) Tel. 1424

A LICANTE

El día 13, desde las 9 de la mañana a 9 de la noche presentará en el HOTEL PALACE su espléndida colección de verano

Margarita G. Lacom

Directora de la gran casa de modas de Madrid

LACORZAN

Sólo podrá estar aquí un día por la obligada atención a sus clientes de Madrid.

INFORMACION DEPORTIVA

# Mañana en Bardin, Madrid-Hércules

## La afición alicantina está obligada a obsequiar a los jugadores herculanos con ferviente recibimiento como premio a los esfuerzos realizados de toda una temporada

**Nuestros pronósticos**  
BARCELONA-OSASUNA

Partido de emoción, el que se jugará mañana en «Las Cortes». En el encuentro jugado el pasado domingo en la cancha sanjuanera, los pamplonicos, pusieron toda la carne sobre el asador y vencieron a los catalanes por un margen, que a nuestro juicio mañana puede ser remontado—tras una lucha encarnizada—por los muchachos del «Barsa», pues Ventolrà, que reaparece mañana en las filas de los de la «barretina», puede ser que repita, la tarde pléctica de ciertos que tuvo frente a los españoles.

Por otra parte, la alegre y bulliciosa muchachada de Vergara, marcha animosa a la capital del «estatu», donde indiscutiblemente los «rojillos» pagarán el «pato» como vulgarmente se dice.

Así es que, nuestro comentario no puede ser más conciso.

Victoria barcelonista por tres tantos a cero, y el Osasuna se quedará saboreando las mieles de haber llegado a la semifinal.

Ahora, el guardavalla del Barcelona, tiene la palabra.

HERCULES-MADRID

La demostración de que en Alicante no se va al fútbol a admirar lo que de deportivo tiene sino a pasar el rato lo mejor y más distraído posible, está bien demostrado con el recibimiento hecho al último resultado obtenido por el Hércules en Madrid.

Hoy ir al campo del cuartel a ver jugar a dos equipos, es el espectáculo de moda, pues allí va a exhibirse mucha gente que se las da de emulos del que en su tiempo fué árbitro de la elegancia romana, Petronio.

Queremos recordar que un partido de fútbol, apasionado, emotivo, al cual acuden gentes de las más bajas clases sociales y de las más altas, no es el sitio indicado para lanzar una moda, sino para dedicar toda la atención a lo que pasa en la cancha, por eso observamos que la afición actual al balón redondo, deja de ser lo sensata que era la que acudía al viejo terreno de La Florida donde el Club Natación de Alicante, empezó a hacer sonar el nombre de nuestra bella población por todos los ámbitos donde se respiraba fútbol.

A pesar de ser todavía muy jóvenes, nos contamos entre aquellos que aplaudían las felices jugadas de Ramonzuelo, por eso al presenciar los encuentros de esta época moderna, nos confundimos de que algunas gentes haciendo alarde de verdaderos herculanos (¿), lo que hacen es hacer el ridículo pues desconocen por completo sin fin de jugadas y con ello ocasionan un gran perjuicio al club y el no menos moral a sus bravos jugadores.

Aunque se crea lo contrario, nosotros no estamos arrepentidos de las continuas campañas contra ciertas actuaciones del once herculano. Máxima cuando con ellas tratábamos de hacer ver cosas que a los ojos de los más allegados no aparecían y a los nuestros, por ser los del rumor popular, tan claros y rotundos se reflejaban.

Se nos ha combatido sin motivo. En nuestras páginas nunca aparecieron frases tan mal sonantes, como las que de labios de hinchas de los más puros, con motivo del desgraciado encuentro del domingo, salie-

ron y sin embargo ellos siguen siendo hinchas y nosotros mal herculanos.

El lunes publicamos unas líneas referentes a lo oído por acá, a poco de saber el resultado, pues es poco ya que podríamos desemmascarar a más de uno de los que se hacen pasar por fervientes fobistas, pero no estamos dispuestos a ello, algún día se sabrá y entonces verán, quienes deban, que entre los pocos y verdaderos admiradores del once blanquiazul nos contamos nosotros. No somos los únicos pero sí de los pocos que saben justipreciar en lo que vale lo conseguido por quienes con tanto ardor defienden los colores de la bandera alicantina.

Nuestro comentario de hoy, el último a partido oficial en el cual tore parte el Hércules esta temporada, se lo dedicamos a los jugadores que tan arriba han sabido llevar el nombre de nuestra muy querida «terreta».

Perdonarnos si en alguna de nuestras crónicas habéis encontrado algo que os disgustase, en nuestro ánimo nunca estuvo el hacerlo y si lo hicimos solo fué guiados de un fin que redundase en beneficio de nuestro club y nuestra ciudad.

El futbolista y el periodista son lo mismo que el comprador y el vendedor, siempre de riña, a la greña, muy enemigos... pero al día siguiente a buscarse y vuelta a la discusión.

Nosotros a criticar vuestra labor en el campo, a decirnos cosas que piquen vuestro amor propio para que en la próxima actuación lo mejoréis todo y vuestro público el de verdad, el que sabe perder como sabe ganar, premiase con nutridas palmas el trabajo hecho sobre el verde césped.

Mañana se os debía recibir a la salida al campo con más aplausos que cuando ganásteis por primera vez un partido de categoría fuera de casa, el del Betis por ejemplo, entonces era el delirio, ni tanto debió ser entonces ni tan poco debiera ser mañana, pero no os apuréis, sa-

bed que los que os aplaudan serán los únicos que con fervor de aficionado puro acuden al campo todos los domingos, son los que si en lugar de jugar el Hércules contra el Madrid en el campo de la primera división juegan el Benalúa y el Eldense en el «amateur» del primero, van a ver el partido de fútbol, no porque el visitante cuenta entre sus filas a éste o aquél internacional sino porque se juega al fútbol, de estos partirán los aplausos que oiréis mañana, agradecerse los consiguiendo el último triunfo oficial de la temporada que fine, que como premio os llevaréis el aplauso: noble estímulo para quien ha de vivir de él.

JOSÉ G. MORATÓ

«La Verdad de Murcia» comenta el partido de mañana con las siguientes líneas

«El Hércules ya ha realizado la campaña que teníamos que hacer. Si dejamos al margen su mala actuación de Chamartín y enjuiciamos su labor a través de la Liga y los encuentros anteriores, su campaña ha sido magnífica propia de un club de primera división con más historial que él. Por ello sus partidarios no han de verse defraudados en su confianza. El ha hecho todo lo humanamente posible por llegar hasta el final pero ha topado con un equipo que es superior a él y ha tenido que rendirse.

Solo les puede quedar el consuelo de que han sido eliminados por el equipo que más probabilidades tiene de proclamarse campeón. Y si saliesen victoriosos de su cancha ya se pueden dar por satisfechos.»

El Español deja en libertad a Costa, Mandaluniz y Fournies

Barcelona.—Antes de iniciar las vacaciones los jugadores del Español, han

procedido la mayoría de ellos a la renovación de los contratos para la próxima temporada.

Uno de los primeros en renovar su compromiso con el Club de Sarriá fué el británico Gren, según anunciamos en nuestra anterior edición.

También la directiva españolista ha estudiado detenidamente la situación de cada jugador, decidiendo prescindir de algunos elementos para la próxima temporada.

Por de pronto podemos adelantar que entre los elementos que no se les renovará el contrato, figuran Costa, Mandaluniz y Fournies.

En cuanto a Mandaluniz, según se nos ha dicho, su compromiso termina ahora regresando a Bilbao y en lo que hace referencia a Costa, se le entregará la baja sin condiciones.

También Fournies quedará en libertad, aunque todavía no se le ha entregado la baja.

LA VUELTA A FRANCIA

El diario «L'Auto», organizador de la gran ronda ciclista francesa, ha hecho público el itinerario, kilometraje y horario de cada una de las etapas de la misma, que dará el comienzo el día 7 del próximo mes de julio. Helas aquí.

7 de julio.—Paris-Lille, 258 kilómetros, salida a las nueve.

8 de julio.—Lille-Charleville, 192 kilómetros, salida a las once.

9 de julio.—Charleville-Metz, 161 kilómetros, salida a las doce.

10 de julio.—Metz-Belfort, 220 kilómetros, salida a las nueve y media.

11 de julio.—Belfort-Evian 293 kilómetros, salida a las seis y cuarto.

12 de julio.—Descanso en Evian.

13 de julio.—Evian-Aix les Bains, 207 kilómetros, salida a las siete y media.

15 de julio.—Grenoble-Briacón, 195 kilómetros, salida a las diez y media.

16 de julio.—Briacón-Digne, 220 kilómetros, salida a las nueve y cuarto.

17 de julio.—Descanso en Digne.

18 de julio.—Digne-Niza, 156 kilómetros, salida a las doce.

19 de julio.—Niza-Cannes, 126 kilómetros, salida a las doce.

20 de julio.—Descanso en Cannes.

21 de julio.—Cannes-Marella, 195 kilómetros, salida a las diez y media.

22 de julio.—Marsella-Montpellier, 172 kilómetros, salida a las nueve y cuarto.

23 de julio.—Montpellier-Perpignan, 177 kilómetros, salida a las nueve.

14 de julio.—Descanso en Perpignan.

25 de julio.—Perpignan-Luchon, 325 kilómetros salida a las cinco.

26 de julio.—Descanso en Luchon.

27 de julio.—Luchon-Pau, 200 kilómetros, salida a las nueve.

28 de julio.—Descanso en Pau.

29 de julio.—Pau-Burdeos, 215 kilómetros, salida a las nueve.

30 de julio.—Burdeos-La Rochelle, 183 kilómetros, salida a las nueve.

31 de julio.—La Rochelle-Angers, 204 kilómetros, salida a las siete.

1 de agosto.—Angers-Caen, 266 kilómetros, salida a las siete.

2 de agosto.—Caen-Paris, 221 kilómetros, salida a las nueve y cuarto.

Se calcula las cuatro y media para llegada de todas las etapas, a fin de facilitar la labor informativa de los periódicos de la tarde parisinos, que se lamentaban de las llegadas a hora avanzada.

### Nota del Hércules Fútbol Club

**AFICIONADOS:**

El próximo domingo día, 14, tendrá lugar en nuestro Campo el segundo partido correspondiente a la semifinal de la Copa de España, entre el MADRID F. C. y nuestro equipo.

Es la devolución de visita que nos hace el club madrileño, en momentos para nosotros dolorosos, por la derrota del pasado domingo en Chamartín, pero que en nada habrá podido menguar nuestro prestigio y honradez deportiva, demostrados sobradamente en todos los Campos de España, donde siempre nuestros jugadores supieron mostrarse dignos de los colores que defienden, luchando noblemente, sin apelar a recursos de violencia impropios de nuestro carácter.

Por ello, nuestro equipo, si bien no hizo, ciertamente, una demostración de su clase, si probó ante el público numerosísimo de Madrid, su proceder correcto al comportarse con serenidad y mesura, que ha merecido el respeto y la simpatía general de aficionados y Prensa.

La Junta, dolida de este contra tiempo, pero haciéndose cargo de estas razones, y recogiendo ciertos rumores que, al parecer, circulan por nuestra ciudad sobre el trato recibido el pasado domingo en Madrid, se cree en el deber de salir al paso de tales manifestaciones para hacer público, por medio de esta nota, su reconocimiento al «Madrid F. C.» por las atenciones recibidas, como asimismo al público madrileño que supo siempre tratarnos con singular simpatía.

El próximo domingo habrá de ser ocasión para la afición alicantina de corresponder a todas estas pruebas de afecto y esta Junta de Gobierno espera que, independientemente del ardor que se ponga en la contienda, nuestro prestigio de ciudad hospitalaria y acogedora, saldrá confirmado con creces para bien del fútbol alicantino y de nuestra querida «terreta».

ALICANTE 11 de Junio de 1936.

La Directiva

## Boxeo

**Primo Carnera ha quedado inútil para el boxeo**

Nueva York.—Los médicos que asisten al púgil italiano Primo Carnera, han hecho público que este no volverá a boxear en el resto de su vida, pues padece un principio de hemorragia cerebral, que haría peligrar su vida si volviese al ring. También padece Carnera una parálisis en una pierna.

**El campeonato español del peso welter**

Bilbao.—El día 4 del mes próximo se celebrará en esta capital el campeonato nacional del peso welter entre el vasco Arambillet y el catalán Tarré actual detentador del título.

En la misma velada, Zubiaga actuará contra Pastor Milonés o Santandreu.

## ATLETISMO

Mañana en La Florida, la segunda jornada de los Campeonatos Provinciales de Atletismo.

Se celebrarán las siguientes pruebas. Longitud. Jabalina. 10.000 metros. Altura. Martillo. Pértiga.

## Albuminurias, ensayad esto

El tratamiento descubierto por el ABATE MAGNAT, cura de Ancone (Francia) posee una acción rápida y segura contra la albuminuria. Nada importa que la albuminuria se presente acompañada al embarazo o que sea consecuencia de enfermedad infecciosa: puede obtenerse rápidamente una curación completa y segura. La BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT se toma como tisana en la dosis que indica el prospecto que acompaña a cada frasco. Se encontrará en todas las farmacias a Ptas. 3/20 el frasco para preparar un litro de bebida BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT.

## ¡Veraneantes!

Se alquila en la muy higiénica barriada de Los Angeles, casa de planta baja y piso, propia para veraneo, sol todo el día, magnífica temperatura. Tranvía en la misma puerta.

Precio módico. Razón en la administración de El Día.

## Curiosidades y chistes

Cuando el sombrero tiene la forma de turbante lleva una pluma cuchillo del mismo color que aquel. Del mismo color será también el echarpe que se llevará anudado, generalmente alrededor del cuello.

Dos pensamientos: No acierto a comprender como hay hombres que se suponen superiores a los demás, cuando debieran comprender que, si son algo, se lo deben a los que les rodean.—Balmes.

Si tomas por mira la virtud, y te precias de hacer hechos virtuosos, no hay para qué tener envidia a los que nacieron príncipes y señores, porque la sangre se hereda y la virtud se aquista, y la virtud vale por sí sola lo que la sangre no vale.—Cervantes.

—¿Será necesario despertar mañana al señor para que vea la salida del sol? —Sí. ¡Pero que no sea antes de las diez!

La mamá.—¿Que quieres que le diga a tu abuelita, que te ha enviado este caballo y este látigo tan lindo? El nene.—Que me falta la silla.

El camarero.—Señor, ¿que le pasa? El parroquiano.—Nada. Estoy llorando para ver si se «enternece» este bifek.

Toma este puñal dorado. y ábrete el pecho con él; por el color de la sangre verás si te quiero bien.

## MONUMENTAL

Hoy y mañana, últimos días EXITO



¡La película más emocionante de la temporada!

¡Es un film Metro-Goldwyn-Mayer!

## A los herniados

Basta ya de bragueros o de aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, solo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan toda su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias: la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y Moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas o rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos, son siempre gratuitas. Si quiere usted convencerse, visítenos sin pérdida de tiempo de 8 de la mañana a 1 de la tarde en:

- ALCOY, jueves 18 junio, Hotel España.
  - DENIA, viernes 19 junio, Hotel del Comercio.
  - ALICANTE, sábado 20 junio, Palace Hotel.
  - MONOVAR, domingo 21 junio, Fonda del Comercio.
  - ELCHE, lunes 22 junio, Hotel Comercio.
  - CALLOSA DE SEGURA, martes 23 junio, Fonda de Tono.
  - ORIHUELA, miércoles 24 junio, Hotel Palace.
- Instituto de las **Hernias Método del Dr. Muñoz**. RAMBLA DEL CENTRO N.º 11, 1.º.—Barcelona.

## ESTADIO BARDIN

### Campeonato de España

Domingo 14 de Junio

A las cinco en punto

Interesantísimo encuentro de semifinales, entre el

# Madrid F. C. y HERCULES F. C.

PRECIOS: Entrada general 4 ptas. Entrada especial para señoras, niños y militares sin graduación 2'50.

Interesante: En las taquillas de la Secretaría del Club, doctor Esquerdo 5, se despachan desde hoy toda clase de localidades.

SUFRE USTED DEL ESTOMAGO TOME

# Gastrovanadina

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hígicloridra), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipocloridra), etc. Frasco 4'75 pesetas.

DOCTOR COQUILLAT

# Anis dulce Tenis - Licor del cielo

**De la Pantalla**

**"Es mi hombre" producción "Cifesa", ha sido doblada en francés.-Noticias cortas del cinema**

**"Es mi hombre" y "Nobleza baturra" en París**

Hace unos días ha sido presentada en París, y en prueba privada, al director-gerente de Cifesa y vicepresidente del Consejo de Administración de la misma don Vicente Casanova la película "Es mi hombre" doblada al francés.

En opinión de éste, así como de los técnicos y críticos que asistieron a dicha proyección, el doblaje ha resultado perfecto, y dado el asunto y comicidad de la película, admirablemente realizada por Benito Perojo y protagonizada por el gran cómico español Valeriano León, el film es seguro alcanzará un gran éxito en Francia.

Por la misma sucursal de Cifesa en París, se está llevando a cabo el doblaje en lengua francesa y alemana, de la película de Florian Rey e Imperio Argentina "Nobleza baturra". Este es un film español que en Alemania y Francia existen vivos deseos por conocer, dado el favorable y simpático ambiente que las películas Cifesa han despertado y tienen en el extranjero.

**Noticias cortas**

Pablo Civil, tenor catalán en tierras de Mussolini, vuelve a España con «ofertas ventajosas de varias productoras hispanas.» Así reza la noticia y lo celebramos porque es que no tenemos cantantes...

En Barcelona van a comenzar el rodaje de «Don Pedro el Cruel» y «Tierra Ba-

ja». Para Don Pedro han buscado a bellas mujeres con buen humor, y para la Tierra unos cuantos trabajadores. De desear es que el celuloide no resulte «cruel» ni su nivel muy «bajo.»

El contrato de Rosita Díaz con Cifesa comprende el compromiso de tres películas. La primera es «El genio alegre», que ya se está rodando, a terminar prontamente. En cuanto a las otras dos, nada se sabe. Rosita es una rosa cerrada.

Para el Segundo Concurso Nacional de Cinema Amateur se han presentado 38 films, con un metraje total de 5.500 metros. Todas las revistas de cine han ofrecido una copa como premio. Pero lo que hace falta es una capa que todo lo tapa...

En el cinema nacional van a hacer irrupción nuevos valores del canto, del baile, del toreo, del «box». Nada de teatro, nada de interiores. Una importante editora tiene el propósito de hacer un film con elementos nuevos. Y ya tiene varios títulos: «Salida del teatro», «Un argumento original», «El hombre que no aplaudió», «Sin pensar en la taquilla» y «El arte por el arte». Todo esto a base de rumor muy secreto.

Cifesa, siguiendo su metódico plan de hacer cintas de primera fila y con índole nacional y artística, antes de que se termine el rodaje de «El genio alegre», comenzará un gran film, cuyos artistas y argumento causará sensación, qor apartarse en un todo de lo que hasta ahora ha sido molde y rutina.

**"Esto es música" en el Ideal Cinema el lunes de moda**



Jack Hylton, el emulo del rey del Jazz, que en la producción «Esto es música» patrocinada por el Hoot Club, junto con su maravillosa, orquesta interpreta una variadísima música de jazz, que hace que el espectador se entregue irresistiblemente al vertigo de la música americana. Esta película, se estrenará el lunes en el «Ideal Cinema» Palacio del cinema.

**Teatro Nuevo**

Calle Jorge Juan

HOY DIA 13 DE JUNIO  
GRAN EXITO

de la divertida producción Ufilms **Limpia fija y da esplendor** por Anny Ondra.

Un complemento  
PRECIOS: Butaca señoras y niños 0'20.—Caballeros 0'40 GENERAL UNICA 0'10.  
a las 6 de la tarde

**Central**

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 13 DE JUNIO  
REESTRENO

de la magnífica producción en español

**La llamada de la selva**

por CLARK GABLE, LORETTA YOUNG y JACK OAKIE.

Estreno «Partida de campo» (dibujo en colores Walt Disney.)  
a las 6'30 de la tarde

**MONUMENTAL**

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 13 DE JUNIO  
a las 6 de la tarde

REESTRENO  
de la misteriosa e inquietante producción

**La marca del vampiro**

por Lionel Barrymore y Elizabeth Allan.

**Pecador pescador** (Cómica por la Pandilla).

de la emocionante producción

**IDEAL CINEMA**

Avenida Zorrilla

HOY DIA 13 DE JUNIO  
REESTRENO

de la divertidísima comedia española dramática

**Una mujer en peligro**

Antoñita Colomé Castrito.

a las 6 de la tarde

**Teatro Principal**

Plaza de Chapi

HOY DIA 13 DE JUNIO  
REESTRENO

de la estupenda proyección española

**ROSA DE FRANCIA**

por Rosita Diaz Gimeno y Julio Peña.

**El país de los tontos** (Dibujo).

a las 6 de la tarde  
MAÑANA DOMINGO ULTIMAS PROYECCIONES

**Se alquila**

espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.  
Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

**Servicios de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América**

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur  
DE ALICANTE y ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO O BUENOS AIRES  
Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

**"Sidi Brahim"**

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

**"Sidi Brahim"**

SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

**Alsina y Mendoza**

SALIDAS: el día 8 de todos los meses  
CELUTA, CADIZ y CASABLANCA los buques motores

**'Sil, Darro, Ebro y Turia'**  
SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

**G. G. Tirman**

Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

**Máquinas ALFA para coser y bordar -- FABRICACIÓN ESPAÑOLA --**

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación  
**Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—Fonógrafos y Discos**

**Muebles de lujo y económicos**

Ventas a plazos y al contado

**CASA FERRER**

ALICANTE  
Méndez Núñez, 35  
Tél. 2358

ALBACETE  
San Agustín, 14  
Tél. 422

**Receptores "Olimpia"**



MANDO CINEVISION La maravilla en radio en 1936

5 Válvulas reflex de triple potencia, Selectividad y sonoridad colosal; tono de gusto refinado y perfecto.

Nuevos precios propaganda durante un mes:

Contado	755
6 plazos	790
10 id.	825

Los receptores «Olimpia» superan en calidad y rendimiento a todo lo conocido en radio-receptores de las temporadas actual.

**Agente exclusivo para Alicante y provincia:**

**José M. Ribera Mora.- Bazar "EL BARATO, CALLOSA DE SEGURA"**

**Hotel Samper FRENTE AL MAR**

Visite usted las oficinas de

**Gas Alicante**

Ida presupuestosa instalación

**Propague Vd. "El Dia"**

**Casa de Socorro Guardias**

La de mañana, domingo, estará a cargo de los médicos don Fernando Claramunt y don Manuel Ribelles y del practicante en cirugía, don Antonio Martínez. La del próximo lunes, estará a cargo de los médicos don Alvaro Ayala y don Pedro Cabello y del practicante en cirugía, don Vicente Lesbán.

**Consultorio del próximo lunes**

A las 8 de la mañana, Venerología, doctor Ribelles.  
A las 10, Odontología, doctor Estruch.  
A las 10, Huesos y articulaciones, doctor Cabello.  
A las 11, Nutrición, doctor Campos.  
A las 11, Ginecología, doctor Claramunt.  
A las 5 de la tarde, Tocología, doctor Guardiola.  
A las 6'30 de la tarde, Oftalmología, doctor Buades.  
A las 6'30, Urología, doctor Bellvert.  
A las 7'30, Dermatología, doctor Sellés.

**Farmacias de turno**

PARA HOY

La de la doctora Pascual Devesa, plaza del 14 de Abril, abierta toda la noche.

Las de los señores Planelles (hijo) y Cerdán Sánchez, plaza de Santa Teresa y calle Quintana, respectivamente, prestarán servicio hasta las once de la noche.

PARA LA SEMANA PROXIMA

La del señor Nicolau, Avenida de Alfonso el Sabio, abierta durante toda la noche.

Las de los señores Aguiló y Pérez Ortiz, calles de Mayor y San Fernando, respectivamente, prestarán servicio hasta las once de la noche.

**Sección Religiosa**

SANTOS DE HOY

Sábado.—La Virgen de los Milagros y San Antonio de Padua.

PARA MAÑANA

Domingo.—San Basilio el Magno, San Marciano, San Anastasio y San Rufino.

**Mes del Sagrado Corazón**

(Iglesia Parroquial de Santa Maria) Desde el 1 de Junio al 3 de Julio. Todos los días a las ocho, habrá misa en honor del Sagrado Corazón, con música y cantos. En ella se hará el ejercicio del mes de Junio, por la tarde hora santa, de 7 a 8.

TRIDUO DEL SAGRADO

CORAZON

Los días 19, 20 y 21. El día 19 fiesta del Sagrado Corazón, la misa de ocho será cantada y de Comunión General y cuando termine, se hará el acto de consagración de Celadoras al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, comenzará la función a las seis y media, rezándose la estación, trisagio y sermón por el M. I. Sr. don Manuel Lorenzo Penalva.

MISAS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8'30, 9, 10 y 11.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa Maria.—Misas fijas diariamente a las 7, 7 y media, 8 y media. Los domingos a las 6'30, 7, 7'30 y 8'30.

La misa Conventual a las 9 y la última a las 11, los domingos y festivos.

Iglesia de Juan Bautista.—Todos los días misas a las 7 y 8.

**IDEAL CINEMA**

Palacio de la cinematografía

Empresa Guixot - Bernabeu, S. L.

HOY sábado 13 de Junio, reesteno de la magnífica producción directa en español

**UNA MUJER EN PELIGRO**

por Antoñita Colomé, y Castrito

Un precioso complemento

Sección desde las 6'30. domingo desde las 4

LUNES: Estreno de la producción "Esto es música" por Jack Hylton y sus "boys" Ritmo, Alegría.—La mejor música, y la mejor orquesta